Příloha 5 – Poměry mezi hlavními větami 2
(pracuj do zadání)
1. Rozhodni, jestli jsou věty v poměru vylučovacím, příčinném nebo důsledkovém. Zapiš graficky za souvětí.
Četl si, a proto mi neodpovídal na otázky.
Buď si svetr koupila, nebo si ho upletla.
Znal film dobře, neboť ho viděl čtyřikrát.
Neměla čas, tedy se to nenaučila.
Líbí se mi, a tak jsem si ji koupila.
Musíme vstávat, anebo můžeme ještě chvíli odpočívat?
V létě s tebou nikam nepojedu, jsem totiž v lázních.
Všude po těle měla vyrážku, proto musela jít k lékaři.
Prodejte mi to se slevou, nebo si to nechte. 
Zatékalo nám na půdu, tudíž jsme museli opravit střechu.

2. K následujícím větám hlavním vymysli hodnou druhou větu hlavní a připoj ji v naznačeném poměru:
Měla ráda jaro,       
Ze svých chyb se buď poučí,        
Miloval ji,           
Na vystoupení se uvolnila místa,          
Petr vždy vše splní,        
Buď můj dopis nedostal,             
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